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Megjelen minden második napon
kedö, csütörtök és szombat este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
cátoralja-Uiaely, íötér 9. szám

Kéziratokat nem adunk vissza.

Apró hirdetéseknél minden gsrmond sző 
4 áll., vastagabb betűkkel 8 fill.

Nvllttérben minden garmond sor 30 till.

Zemplén
iíj. Meczner Gyula

főszerkesztő.

POLITIKAI HÍRLAP.
dr. Molnár János

felelős szerkesztő.
dr. Perényi József

főmunkatárs.

Előfizetési ára:
Egész évre 12 korona, félévre 6 kor 

negyedévre 3 kor.
- - Egyes szám ára 8 Üli ér. —

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy disz- 
betükkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centim 
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknél ár 

kedvezmény.

Zemplénvármegye téli köz­
gyűlése.

— A „Zemplén“ tudósítójától. —

Sátoraljaújhely, 1901. dec. 29.

Annak az áldatlan politikai 
helyzetnek, mely úgyszólván az 
egész országot lázas izgatottság­
ban tartja — Zemplén vármegyé­
ben is érezhetők a hullámverései. 
Nyilvánvalóvá lett ez a mai köz­
gyűlésen, a mely már eleve is na­
gyon mozgalmasnak, élénknek 
ígérkezett s most már, mikor e so­
rokat Írjuk : bátran leszögezhetjük 
ama véleményünket, hogy alig volt 
még a megyének ily mozgalmas 
lefolyású közgyűlése s alig volt 
még olyan, mely elé ily érdeklő 
déssel, várakozással nézett volna 
Zemplénvármegye közönsége.

Megnyilvánult ez a különös 
érdeklődés már abban is, hogy a 
közgyűlés előtt közvetlenül poli­
tikai értekezletek voltak. Igen 
népes volt ezek között azon po 
litikai értekezlet — melyről már 
lapunk előző számában is emlí­
tést tettünk s a melyen a me­
gyebizottsági tagok pártállásukra 
való tekintet nélkül nagy szám­
ban jelentek meg.

Ezt az értekezletet — mely 
f. hó 29-én d. e. 9 órakor, köz 
vétlenül a megyei közgyűlés előtt 
lett megtartva — gróf Andrássy 
Géza és társai hívták egybe.

Az értekezlet elnökei voltak 
a disszidensek részéről Molnár 
István, az ellenzékiek részéről 
pedig Pekáry Gyula megyebizott­
sági tagok.

Ezen értekezlet azért bír nagy 
fontossággal, mert ez az értekez­
let volt az, amely a megye mai 
közgyűlésén egyhangúlag elfoga­
dott bizalmatlansági indítvány 
megszavazását előkészítette s igy 
mintegy a prológusát képezte a f. 
hó 29-én d. e. 10 órakor Dókus 
Gyula alispán által megnyitott 
közgyűlésnek.

A közgyűlés érdekességét fo­
kozta azon körülmény is, hogy te­
kintettel a közgyűlés tárgysoro­
zatába felvett ügyek közérdekű 
fontosságára — a gyűlésen Zem­
plénvármegye főurai és előkelő­
ségei is nagy számban jelentek 
meg. Ott voltak többek között: 
gróf Andrássy Géza, gróf And­
rássy Sándor, gróf Andrássy Ti­
vadar, br. Seunyey Béla, báró 
Sennyey Géza, HammersbergJenö 
ny. koronaügyész, továbbá Dókus 
Ernő, dr, Baüagi Géza, Bernáth 
Béla országgy. képviselők és rend- 
ki vili sok notabilitás.

A vármegyeház karzatát ez 
alkalomból Zemplénvármegye elő­
kelő hölgyközönsége, magát a 
termet pedig a megyebizottsági 
tagok, a megyei tisztviselőkar és 
a rendkívül nagy számú érdek­
lődő közönség töltötte meg.

A gyűlés lefolyásáról részletes 
tudósításunk egyébként a követ­
kező :

A gyillés megnyitása és gróf 
Hadik Béla főispán lemondásá­
nak bejelentése.

A közgyűlést Dókus Gyula alis­
pán pontban 10 órakor nyitotta meg. 
Megnyitó beszédében bejelentette, 
Huny "őfelsége gróf Hadik Béla főis-

l m

pánt állásától saját kérelmére felmen­
tette. E bejelentés kapcsán nem nagy 
terjedelmű beszédben, de annál talá­
lóbb és jellegzetesebb vonásokban em­
lítette fel gróf Hadik Béla főispán 
érdemeit, jellemezvén az ő közhasznú, 
Zernplénvár megy éré áldásos, sokoldalú 
s mindenkor fáradhatatlan tevékeny 
ségét. Beszédében, — melyet a köz­
gyűlés általános helyesléssel és éljen­
zéssel fogadott, főbb vonásokban egész 
jellemképét tükrüztcitc elénk a főis­
pánnak, kinek tevékenységét, fárad­
hatatlan buzgalmát szop szavakkal 
méltatta. Indítványozta a közgyűlésnek 
végül, hogy gróf Hadik Béla ezen köz 
hasznú tevékenységének elismerése- 
képen a közgyűlés jegyzőkönyvileg 
örökítse meg érdemeit. Indítványát 
a közgyűlés lelkes éljenzéssel tette 
magáévá.

Ezután a vármegyéhez a minisz­
ternek c tárgyban küldött leirata ol­
vastatott fel, ennek felolvasása után 
pedig gróf Hadik Béla főispánnak a 
vármegye közönségéhez intézett költői 
lendülettel megirt, szárnyaló gondo­
lám búcsúlevelét olvasták lel, melyet, 
valamint a gróf Hadik Béla bnesujá- 
val kapcsolatos többi eseményt lapunk 
más helyén méltatunk érdeme szerint.

A búcsúlevelet — melyet Thu 
ránszky László főjegyző olvasott fel 
— az egybegyült közönség általános 
tetszéssel fogadta.

Bizalmatlanság ni égsz a v az ás a.
.Vágj' Barna megyebizottsági tag 

indítványozta ezután, hogy a közgyű­
lés a kormány ellen beérkezett bizal­
matlansági indítványokat, kapcsolat­
ban Kecskemét város hasontermészetü 
indítványával — a közgyűlés tárgyso­
rozatába felvett s ezt megelőző más 
ügyek tárgyalása előtt vegye megvi­
tatás alá.

Az elnöklő alispán kijelentette, 
hogy mivel Zemplén vármegyében úgy 
is az a szokás, hogy a közérdeklődésre 
nagyobb számot tartó ügyek először 
kerüljenek tárgyalás alá, a bizalmat-

A lemondás gyönyöre.
A .Zemplén* számára irta: Aniánc.

„Lemond a szív, nehogy kétségbeessék
S a tört léleknek nincs mit várnia:
Belátjátok majd, hogy bús kötelesség
Az összes lét s a töld — Kálvária 1“

(Ábrányi E.)
Tél elején, karácsony hetében va­

lónk. A decemberi nap méltóságteljes 
hidegséggel szórta sugarait a hólepte 
földekre, honnan mint megannyi gyé­
mánt szikrázott vissza fényesen minden 
porcíkája egy-egy sugarának. Mintha 
azt akarta volna kérdezve mondani: 
„Szépek vagyunk mi igy is, télben is. 
Ragyogunk a rideg pusztaságban is, 
nem csak a tavaszi, zöldelő, virágfakadó 
pompában!“

Ám nem volt most puszta a más­
kor oly elhagyott B . . . vidéke. Szép, 
egyenes országútjával, mely a végte­
lenbe vesző hólepte szántóföldek között 
kígyózott el, hosszában szép, fehér sza­
lagnak tetszett, szélein gyümölcsfa gir­
landdal.

Számtalan csengő szán siet hosszú 
sorban a b . . i állomás felé, hol nem 
ceremónikus hidegséggel emelik ki a 
vonatból a vendégeket, hanem élénk, 
falusi össze-visszasággal kiáltják: „El-

lansági indítványok megvitatását Nagy 
Barna felszólalása nélkül is első hely­
re tűzte volna ki s elrendelte a gróf 
Andrássy Géza és társai által beadott 
13 és Kapossy Menyhért és társai 
által beadott 5 indítvány felolvasását.

Az indítványok felolvasása után 
élénk éljenzés és „Elfogadjuk!“ kiál­
tás hangzott fel a terem minden ré­
szén, úgy, hogy tulaj dón képen tudni 
sem lehetett, hogy a közgyűlés me­
lyik indítvány mellett foglal állást.

Dókus Gyula alispán szólásra 
emelkedvén, kijelentette, hogy ő a 
maga részéről nem foglalkozik poli­
tikával, mert úgy van meggyőződve, 
hogy a politika oly állásban, mintáz 
övé, mindenkor az adminisztráció hát­
rányára történik, ám hosszas tapasz­
talatai során, megfigyelve a közgyű­
lési vitákat, azt a tanúságot szerezte, 
hogy o közgyűlési viták nem any- 
nyira az egymás meggyőzésére, mint 
inkább egyenetlenkedésre, torzsalko­
dásra vezetnek. Általános éljenzés 
között indítványozta, hogy a közgyű­
lés a gróf Andrássy Géza indítvá­
nyát fogadja el, a mi meg is történt. 
Gróf Andrássy Tivadar indítványára 
elhatározták, "hogy a közgyűlés ezen 
határozatát a társtörvényhatóságok­
nak is megküldik.

Választmányi tagúk választási.

A közigazgatási bizottságból ez 
évben kilépettek újólag megválasz­
tattak, és pedig: gróf Mailáth József 
184, br. Sennyey Miklós 179, Nagy 
Barna 178, Fejes István 177 és Mol­
nár Béla 114 szavazattal, gr. Hadik- 
Barkóczy Endre helyére pedig Matolai 
Etelét választották meg 182 szava­
zattal.

A központi választmányba vá­
lasztottak ezután 34 tagot.

Az állandó választmányba meg­
üresedett négy tagsági helyre, vala­
mint az igazoló választmányban öt 
hely betöltésére nézve Búza Barna 
és társai szavazást kértek, azonban 
jelöltjeik a szavazásnál kisebbségben

jöttél édes ? Csakhogy itt vagy drága! 
Adjon Isten édes apám!“ _ Szerencse, 
hogy e nagy lármában, néptömegben 
egymás vőlegényét, menyasszonyát el 
nem cserélik. Mert, ha édesanyját cse­
réli el egyik-másik, nem csoda ebben 
az ujmódi világban, mikor az ispánné 
is fátyolban jár.

Édes cuppanások, kölcsönös tuda­
kozódások s fiatal szívekből fel-fel uj­
jongó örömkiáltások vegyülnek a szán­
csengésbe. Csak egy fényes hintón ül 
valaki csendesen, elhagyottan, öröm- 
telen.

Gépszerüen engedi magát inasaiul 
göngyölni bundába, pokrócba. Nem 
veszi őt észre a vidám, örvendő nép 
közt csak a szintoly magános, szomorú 
katholikus pap, ki époly örömtelen mor­
zsolja le életét, mint patrónusa deli, 
szép felesége, ki szívélyes gyöngédség­
gel viszonozza a tisztelendő ur udvari­
askodását s leányos örömmel fogadja 
abbeli ajánlatát, hogy egy órai útjában 
elkíséri.

Élénk lehetett beszédük targya, 
mert igen villámlott a nagyságos asz- 
szony szeme s minél tüzesebbek, élén- 
kebbek lettek, annál gyöngédebb, lá- 
gyabb, bizalmasabb lett a tisztelendő 
úré. Meg is teltek résztvevő könnyek­
kel, midőn atyai kézszoritással nyug­
tató meg a bánatos asszonyt.

Tán megindultságból nem tudott

szólani a híres szónok, vagy mert szom­
szédnője panaszkodott: „Nem jött lássa. 
Pedig mily lázas szívdobogással, repeső 
örömmel, őrült reményekkel vártam!“ 
Oh, ne igazolja — suttogja idegesen 
Ne, nem ! Nem érdemli. Lássa, mivé 
tett ez az ember! Vagy az én vágya­
kozó szivem tett azzá ? Lássa, másnak 
nem panaszolhatom bajom csak önnek, 
önnek!

De ki hallott még saját udvarlója 
előtt sírni, érzelegni — kacag harapós 
gunynyal a mindjobban sápadozó asz- 
szony — kinek idegeskedését jámbor 
türelemmel, szeretetteljesen csititja ön­
zetlen barátja: „Gondoljon gyermekére 
s szebb, boldogitóbb jövőre, édes, me­
nyei üdvre". így, törülje le könyeit. 
Uralkodjék magán s beszélje el szépen, 
miféle csalódás érte szivét.

Ne kíméljen. Tudja, már nem fáj, 
hogy más az álomképe. Nekem régen 
le kellett magáról mondanom, mióta e 
papi csuhát hordom, vagyis mióta e ru­
hával gyászolom életem. Pardon! Nem 
folytatom igy tovább. Nem szabad sír­
nia miattam, Ilonám! Adja ide kezét. 
Túl vagyok az időn, mikor ha kezét 
megcsókolhattam, a menyországban hí­
vé m magam s ajkait megérinteni álmaim 
tetőpontja vala.

Megint eljárt a szám! így vagyok 
magával drágám, mindig, ha összeke­
rülünk. Szentimentálizmusa ragadós. De

utoljára hallotta említeni szerelmem. Hisz 
tudja, mire vagyok képes — önért! Mily 
szent előttem. Emlékeim jobban elra­
gadtak, mint a közelléte. Beszéljen, be­
széljen, magáról „ő“ róla. Hallgatom s 
tanácsommal, véremmel szolgálok ha 
kell.

Gyámatyja, testvére, barátja, gyón- 
tatója leszek. Faraghat belőlem,^ amit 
akar: rabszolgát, közvetítőt. Utolsó sza­
vára felcsillámlik a szép asszony szeme : 
Nem, közvetítőre nincs szük^-m
nyira még nem sülyedt női o.......

Maradjon meg annak, a mi eddig 
volt; legjobb barátomnak.

A kocsiban ülő párt gyengéd pil­
lantásaikról mindenki szerelmesnek néz­
né, csak a kocsis morogja magában: 
„No ilyen szeretkezést sem láttam, mint 
ezt urak teszik. Ahelyett, hogy csóko- 
lóznának, sirdogálnak. És ezért kapok 
én jó borravalókat a tisztelendőtől. Sze­
gény tisztelendő. “

Úgy történt kedves Gergely testvér 
— meséli Ilona asszony — nem láttam 
két évig, férjem testi-lelki barátját, a 
Sziklai Bertit. Azt hittem elfelejtem, 
mert „akarom" felejteni.

A jurista bálon 1900-ban, most három 
éve kezdet veszedelmesen udvarolni.

Akkor erkölcsi prédikációimmal és 
közönnyel tartóin távol. Körülsáncol- 
tam magam hidegséggel és ő az illen­
dőség határán túl nem ment.

Idtptmb mai ssáma 4 ohkL
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maradtak. Megválasztattak az igazoló 
választmányba: dr. Ballagi Géza, 
Dókus Mihály, Katinszky Geyza, dr. 
Molnár Béla, Malonyay Ferencz; az 
állandó választmányba pedig : dr. Mol­
nár János, dr. Farkas Róbert, dr. 
Szmrecsánvi Béla, Nagy Barna.

A többi bizottságba az alispán 
által ajánlott tagok lettek egyhan­
gúlag megválasztva.

Ezután a közgyűlés folytatását 
f. hó 30-ára tűzte ki az alispán.

Hadik Béla gróf főispán bucsu- 
zása.

— dec. 29.

Abból az alkalomból, hogy gróf 
Hadik Béla főispán Őfelsége által 
fóispáni állásától saját kérelmére fel­
mentetett, vármegyénkben egy,annak 
minden társadalmi rétegére kiterjedő 
mozgalom indult meg, hogy attól a 
férfiútól, akihez három és fél éven 
át, mint vezető emberéhez oly meleg 
szívvel, őszinte rokonszenvvel ragasz­
kodott vármegyénk közönsége — a 
távozás fájó idejében méltó búcsút is 
vegyen.

Lapunk előbbi számaiban közöl­
tük Zemplénvármegye közigazgatási 
bizottságnak, valamint a vármegyei 
tisztviselő karnak azon búcsúlevelét, 
melyet Hadik Béla főispánhoz intéz­
tek távozása alkalmából. Közöltük 
már Hadik Béla grófnak a megyei 
tisztviselői karhoz intézett levelét is, 
melylyel ő azoktól elbúcsúzott-

Á mai közgyűlésen pedig ismét 
egy búcsúlevelét ismertük meg Hadik 
Béla grófnak, melyben meleg érzé­
sekkel vesz búcsút vármegyénk kö­
zönségétől, kihez a rokonszenv igaz 
szálai fűzték.

A közgyűlésről írott tudósítá­
sunkban gróf Hadik Bélának a me­
gye közönségéhez Írott búcsúleveléről 
Írva : lapunknak e helyére utaltunk, 
mert itt akartuk egybefoglalni mind­
azt a fájó emléket, melyek az ő 
bucsuzásával összefüggnek.

A levél, melyben gr. Hadik Béla 
megyénk közönségétől elbúcsúzik, tel­
jes terjedelmében a következő:

Mélyen tisztelt Közönség!
A sors utjai kiszámithatlanok.

Nekem, kit Zemplénvármegyéhez

Férjem legjobb barátja lévén : nem, 
merte a dolgot forszírozni. Időnként 
messziről bámult, imádott, a többi nő­
ket mind mellőzve. Ez nyilvános tün­
tetés volt, mi egynéhány jóbarátnőm fi­
gyelmét magára vonta. És nem egy 
jegyzé meg maró gúnnyal: „Te Ilona, 
Sziklai Berti úgy bámul a távolból, 
mintha közelből nem is tehetné." Aj­
kamba haraptam, ignoráltam az efféle 
megjegyzéseket.

Egyszer táncszünet közben azon­
ban, fülébe súgtam hevesen : „Uram, ne 
üldözzön feltűnő modorával. Kímélje 
a férjes nőt, ki urának, gyermekének kí­
ván élni. Ki nem az ön passzióira, 
gunyjának célpontjára való. Erre ő ke­
serűen nevetett és illetlenül megmar­
kolva ruhám ujját a télikertbe vont, a 
baloldalra. Tudja, hol egyszer magával 
ültem. Hogy is kezdjem ? Igen, és el­
kezd lázasan, sebesen beszélni: „Asz- 
szonyom Ilona, nem bírom tovább. Őn 
kegyetlen, nem látja szenvedéseim ? Hi­
degen hagyja szerelmem? Hát lehet-e 
valakit annyira szeretni, mint én önt és 
az hidegen maradhasson oly láng ér­
zelemmel szemben, mint a milyen az 
én szétmarcangolt, feldúlt szivemben ég. 
Nyomorultá tesz, ha legjobb barátom 
tilosában járok vadászni. És mégis vá­
gyom élni e nyomorult helyzetben kis 
biztatással az ön szemeiből. Hogy nem 
vagyok oly közömbös önre nézve, mint 
mutatja.

(Folyt, köv.)

ZEMPLÉN.

mindazok a szálak fűznek, amelyek 
érzelmi világunkat körülhálózzák, 
kötelességemmé tette a végzet, 
hogy saját kezdeményezésemre, ön­
ként búcsút vegyek Önöktől.

Legnagyobb sajnálatomra sze­
mélyesen ezt meg nem tehetvén, 
kénytelen vagyok Íráshoz folya­
modni. Toll és papír hideg eszkö­
zök, váljon képesek lesznek-e tol­
mácsolni Önök előtt azokat a me­
leg érzelmeket, amelyeknek kifeje­
zői akarnak lenni ?

Midőn Zemplénvármegye kor­
mányzatát átvettem, mindjárt beik­
tatásom napján, Önök a bizalom­
nak oly jeleivel tüntettek ki en- 
gemet, hogy azon a nekem örökké 
emlékezetes napon már éreztem, 
hogy eltéphetlen kötelékekkel csa­
toltak engem magukhoz. De teljes 
tudatában voltam egyszersmind an­
nak is, hogy állásom nemcsak jo­
gokkal, hanem súlyos kötelességek­
kel is jár, és hogy ütni fog egy­
szer az óra, mikor számon kérhe­
tik tőlem, mire használtam fel a 
hatalmat, mely a kezeimbe adatott. 
Nyugodt a lelkiismeretem és a ha­
talom elvesztését nem sajnálom, 
mert a hatalomhoz csak azok szok­
tak minden áron ragaszkodni, akik­
nek kezében ez a visszaélésnek 
eszközéül szolgál. Dolgoztam, tá­
radtam, minden időmet a várme­
gye érdekeinek szenteltem, hogy 
volt-e eredménye működésemnek, 
azt az Önök itélőszéke elé bocsátom. 
Erős harcokat vívtunk, de mindig 
törekedtem, hogy a küzdelem heve 
szenvedélyességgé ne fokozódjék, 
hogy a győzelem felett érzett öröm 
hatalmi mámorba át ne csapjon és 
hogy a legyőzöttség érzete sajgó 
sebeket ne hagyjon maga után.

A közélet tisztasága lebegett 
mindig szemeim előtt, mórt tudtam, 
hogy a romlott légkör mindenféle 
sorvasztó betegségnek válik meleg­
ágyává. Szigorúan ragaszkodtam a 
jogszabályokhoz és törvényekhez, 
ezeknek tiszteletét mindenek fölé 
helyeztem. Megtanítottak reá dicső­
ségteljes történelmünknek lapjai, 
hogy a jogfolytonosság elvének 
csorbitatlansága képezte mindig leg­
főbb erőnket, erősségünket, és hogy 
a szabadság védbástyájának, ezer 
éves alkotmányunknak épsége az 
a gránittalpazat, amelyen a magyar 
nemzeti állam felépült.

Erőt és kitartást működésem­
hez az Önök lelkes támogatásából, 
abból a szeretetteljes .. bizalomból 
merítettem, amelylyel Önök engem 
mindenkor megtisztelni szívesek 
voltak. De lelkesített engem az a tu­
dat is, hogy hazánk egyik vármegyé­
jének jólétéért munkálkodom, amely 
mögött egy fényes, felejthetetlen 
emlékű történelmi múlt áll és a 
melynek minden talpalatnyi földje, 
hazaszeretetről, hősi erényről, nagy 
időkről és nagy emberekről beszél.

De az idő kereke kérlelhetlenül 
forog. Most, hogy a búcsú pillanata 
megérkezett, most érzem , én csak 
igazán, mit vesztek el Önökben, 
mi volt nekem Zemplénvármegye. 
Ha tóba követ dobunk bele, a viz 
tükre ugyan elsimul, de mélyében 
a kő megfeneklik ; ha érzelmeimnek 
jelenlegi hullámverése el is fog ülni, 
a fájdalomnak nyomasztó érzése 
keblemben, meg fog maradni még 
igen soká. De meg fog egyszersmind 
maradni szivemben állandóan, vál 
tozatlanul. Önök iránt érzett őszinte 
ragaszkodásom és nagyrabecsülé­
sem. Hálás köszönetét mondok 
Önöknek egész főispán! működé­
sem alatt tapasztalt kegyes jó­
indulatukért, melyet drága erek­
lyeként fogok megőrizni, mint éle­
temnek egyik legszebb emlékét. 
Azt mondják, az utolsó kívánságot 
teljesíteni kell. Amikor tehát el­
hagyva a főispáni széket, ebből 
utolsó „Isten Hozzád"-ot mondok 
Önöknek, azzal a szivem mélyéből 
fakadó fohászszal fordulok az isteni 
gondviseléshez, ne vegye le Önökről 
áldást osztó kezét soha és engedje,

hogy e szép vármegye megizmo­
sodva s a haladás létráján folyton 
emelkedve, az általános jólétnek ott­
honává legyen és hogy régi hagyo­
mányaihoz híven dicsőséget dicső­
ségre halmozva, mindenkor beve­
hetetlen, megdönthetien végvárát 
képezze szeretett magyar hazánk­
nak.

Éljen Zemplénvármegye!
Budapest, 1904. december 10-én.

Gróf Hadik Béla.

Eme levélre mintegy visszhang 
a megye mai közgyűlésének Dókus 
Gyula alispán indítványa folytán meg­
hozott ama határozata, hogy a megye 
közönsége e levélre válaszolólag Hadik 
Béla főispánhoz a maga részéről is 
búcsúlevelet intézzen.

Hadik Béla gróf távozásával 
van kapcsolatban ama díszebéd is, 
mely a mai közgyűlés után volt meg­
tartva a „Magyar Király" vendéglő 
termeiben, ahol résztvettek And- 
rássy Sándor, Géza és Tivadar grófok, 
Sennyey Miklós, Géza és Béla bárók, 
azonkívül Dókus Gyula alispánnal 
élén a vármegye főbb tisztviselői, a 
megyebizottsági tagok nagy számban 
s közéletünk számos kiválósága.

Az ebéden, melyet Hadik Béla 
gróf tiszteletére rendeztek, — részt 
vett a távozó főispán, gróf Hadik Béla 
is, kit a ragaszkodás és szeretet szám­
talan jeleivel halmoztak el.

Az ebéden több fel köszöntő hang­
zott el. Felköszöntőt mondtak többek 
között Beregszászy István kir. tan- 
felügyelő, Matolai Etele, dr. Reichard 
Salamon és Búza Barna —gróf Hadik 
Béláért, Szirmay István — az And- 
rássy grófokért. Majd Hadik Béla 
gróf mondott remek szép felköszöntőt 
— a vármegye közönségéért, melyet 
szűnni nem akaró éljenzéssel fogad­
tak. Az elhangzott beszéd után id. 
Bajusz József mondott verses felkö­
szöntőt — Hadik Béla grófra. Az 
ebéden még számos toaszt hangzott el.

Mintegy epilógusa lesz a Hadik 
Béla gróf búcsújának az a fáklyás- 
menei, melyet ma rendeznek Hadik 
Béla gróf tiszteletére s melyről lapunk 
legközelebbi számában hozunk rész­
letes tudósítást. Azonkívül Ambrózy 
Nándorné átnyújt Hadik Béla gróf­
nak egy gyönyörű koszorút is a mai 
fáklyásmenet alkalmából, melyet Ha­
dik Béla grófnak a sátoraljaújhelyi 
hölgyek készítettek. A fáklyásmenet 
alkalmából az üdvözlő beszédet dr. 
Kossuth János ügyvéd fogja mon­
dani.

— dec. 29.

Előkészületek gr. Hadik-Barkó- 
czy Endre beszámolójára. A közelgő 
választásokra való tekintettel, s hogy 
gróniadik-Barkóczy Endre a nagy- 
mihályi kerület országgyűlési képvi­
selője 1905. évi január hó 2-án be­
számolóját óhajtja N.-Mihályon meg­
tartani, Sztáray Sándor gróf a kerü­
let mérvadó köreit 1904. évi decem­
ber hó 27-én délután 2 órakor a 
Barnai szálló nagytermében megtar­
tandó értekezletre hívta össze, hogy 
a továbbiakra nézve megállapodásra 
jussanak.

Ez értekezletet az időközben a 
megjelenésben akadályozott Sztáray 
grót helyett Szentiványi László má'l- 
czai földbirtokos nyitotta meg, aki 
felhívta az egybegyűlteket, hogy ke­
belükből egy értekezleti elnököt és 
jegyzőt válaszszanak, ami megtörtént. 
Értekezleti elnökül Czibur Bertalan 
takarékpénztári igazgató, jegyzővé 
dr. Kállai József ügyvéd kiáltatott ki.

Czibur Bertalan elfoglalván az 
elnöki széket, előadta, hogy az érte­
kezlet egyedüli tárgya gróf Hadik-

Barkóczv Endre orsz. képviselőnek 
1905. évi január hó 4-én a beszámoló 
megtartása végett Nagymihályon tör­
ténendő megjelenése alkalmából a 
választók részéről leendő kellő fogad­
tatásáról való gondoskodás. Ajánlja, 
hogy az értekezlet válaszszon egy 
bizottságot, melynek feladata lesz gr. 
Hadik-Barkóczy Endre orsz. képvi­
selőnek impozáns fogadtatása.

Ez értekezlet az elnök ezen pre­
pozícióját egyhangúlag elfogadta. Meg­
választottak közfelkiáltássalegy 50 tagú 
fogadó bizottságot, melynek elnökévé 
Czibur Bertalan, alelnökké Füzes- 
séry Tamás ny. főszolgabíró jelölte­
tett ki azzal, hogy a képviselőt meg­
jelenése alkalmával Füzesséry Tamás 
fogja beszéddel üdvözölni, a beszá­
molóra pedig a választók nevében 
Dudits János rákóczi gör. kath. es­
peres fog felelni.

Bejelentette végül az elnök, hogy 
a beszámoló nem mint eredetileg ter­
vezve volt, január 2-án, hanem jan. 
4-én déli 12 órakor fog megtartatni.

A beszámolót a Barnai szállóban 
egy 300 terítékű bankett követi.

s. s.

VARMEGYE ES VAROS

)( Képviselőtestületi ülés. 1904. 
évi december hó 30-án délután 3 óra­
kor a városháza nagytermében rend­
kívüli képviselőtestületi ülés lesz a 
következő tárgysorozattal: 1. Az 1905. 
évi költségvetés tárgyalása. 2. Föld­
művelésügyi miniszter leirata egyesek 
részére engedélyezendő kedvezményes 
széna vételárának biztosítása tárgyá­
ban. 3. Moravecz Lajos illetőségi ügye. 
4. Binder Lipót illetőségi ügye.

HÍREK.

— Újévi gratulációk megváltása. 
A sátoraljaújhelyi árvaház javára új­
évi gratulációjuk megváltásaként ada­
koztak : Szerkesztőségünk és kiadóhi­
vatalunk 4 korona, Dr. Thomán Dávid 
Budapestről 2 kor., Derékv Gyula 
Megyasszóról 10 kor., Dr. Oblátli 
Mór Gálszécsről 2 kor., Korbély Géza
2 kor., Szinyey-Merse István főispán 
20 kr., Dr. Sebeők Antal főtörzs­
orvos Nyitráról 2 kor., Vass József
3 kor., Dr. Schőn Hugó 3 kr., Dongó 
Gy. Géza 2 kor., Dr. Paczauer Mór 
Szerencsről 2 kor., Kádár Gyula 
gyógysz. 5 kor., dr. Kende Miksa 
Gálszécs 2 koronát küldtek be e 
célra. Eddigi gyűjtésűnk 59 kor.

— Erdészeti kinevezés. A m. kir. 
földművelésügyi miniszter Ujfalussy 
Mihály főerdészt a sátoraljaújhelyi m. 
kir. erdőhivatalhoz m. kir. erdőmes­
terré nevezte ki.

— Eljegyzések. Bolgáry Andor 
Tolcsva nagyközség adóügyi jegy­
zője f. hó 25-én jegyezte el Kassán 
özv. Lacossill Ernőmé bájos és szép 
leányát, lénkét. — Büchler Dezső 
Tokajból eljegyezte Friedmnan Ho­
nor kisasszonyt Sátoraljaújhelyben.

— Óvódások karácsonya. Szép 
ünnepélyek voltak a karácsony alkal­
mából a cz.-hosszumezei és a szinnai 
óvodákban. Mindkét helyen megje­
lent Lehoczky Endre kanonok szin­
nai plébános, mint az óvodák fel­
ügyelője és többen, kik a tanügy s 
a felvidék magyarosítása iránt érdek­
lődnek. Öröm volt hallgatni azokat 
a kicsi tót gyermekeket, amint a 
szebbnél-szebb gyermek-verseket, hol 
tűrhető, hol meg igazán meglepő 
tiszta magyarsággal szavalgalták. A 
ki nem hiszi, hogy a felvidék népe 
fogékony a magyar szó iránt, az nézze 
meg a magyarosítás e két bölcsőjét 
és meg fog róla győződni, hogy igen 
is fogékony és hogy a szülők sem 
viseltetnek ellenszenvvel a magyar 
szó iránt, sőt ma már legtöbben szük­
ségét is érzik. Nagy kár, hogy olyan 
kevés nálunk az óvodák száma s



[mber 29. December 29. Z E M PL E N. 3. oldal

onek|epviselő 
beszámoló

lihályon tör- 
1 almából a 
kellő fogad­ja Ajánlja, 

Iszszon egy 
lat a lesz gr. 
Jrsz. képvi- 
■Lása.
|k ezen pro- 
Igadta. Meg- 

l egy 50 tagú 
>k elnökévé 
Mé Füzes - 
)iró jelöite- 
k'iselőt meg- 
iséry Tamás 

a beszá- 
fk nevében 

kath. es-

jelnök, hogy 
ledet ii eg ter- 
nanem jan. 
megtartatni. 
|ai szállóban 

követi, 
s. s.

lAROS.

ülés. 1904. 
Jlután 3 ór Il­
iiében rend­
iülés lesz a 

1. Az 1905. 
la. 2. Föld­
ia t a egyesek 
jdvezményes 
kása tárgyá- 
ítőségi ügye. 

ügve.

megváltása.
Lz javára új­
ításaként ada- 

és kiadóhi- 
w.omán Dávid 
rékv Gyula 
Dr. Oblátli 

lorbély Géza 
^tván főispán 
ital főtörzs- 

IVass József 
|3 kr., Dongó 
lezauer Mór 
Vulúr Gyula 
fe/nie Miksa 
[kitek be e 

59 kor.
lés. A m. kir. 
[r Ujfalussy 
tljaujhelyi ni. 
lir. erdőmes-

ry Andor
gyi jegy­
ei Kassán 

>s és szép 
ler Dezső 
Imnan Hű* 
j helyben, 
mya. Szép 
sony alkal- 
s a szinnai 
en megje- 
onok szin- 
vodák fel- 
a tanügy s 
ránt érdek­
űn i azokat 
, amint a 
érseket, hol 
i meglepő 
ilgaiták. A 
vidék népe 
it, az nézze 
t bölcsőjét 
hogy igen 

szülők sem 
a magyar 

>bben szük- 
hogy olyan 

; száma s

ezek is fejlesztésre szorulnak. Külö­
nösen a szinnai óvodát kellene fej­
leszteni, ott az 5 tantermes állami 
iskola mellett nagy szolgálatot te­
hetne ; legajánlatosabb volna ezen 
óvoda mielőbbi államosítása, hogy 
ezen a vidéken minta gyanánt szol­
gálhatna. A szép szavalatok és játé­
kok után következett a gyermekek 
igazi öröme ; a szomszéd teremben 
ugyanis mindkét helyen egy-egy rli- 
szes, ragyogó karácsonyfa várta őket 
dúsan megrakva minden jóval. Hogy 
ragyogott a kicsikék szeme, alig tud­
tak a szép karácsonyfa nézésével be­
telni s alig várták, hogy az a sok 
jó, mielőbb tulajdonuk lehessen.

— Gyászhirek. Részvéttel vesszük 
tudtul, hogy Wissnyey Zoltán Mi kö­
ti áza körjegyzője f. hó 24-én elhunyt.
Az elhunyt körjegyzőt, neje szül. Do­
bos Ilona s kis gyermeke gyászolják.
A sátoraljaújhelyi járás jegyzői a ha­
láleset alkalmából a következő gyász- 
jelentést adták ki: A sátoraljaújhelyi 
járás jegyzői mély részvéttel tudatják, 
hogy szeretett kartársuk Wissnyey 
Zoltán Mikóháza körjegyzője 1904. 
évi december hó 24-én délután i óra­
kor elhunyt. A megboldogult, _kinek 
elhunytét mélyen fájlaljuk, 17 éven 
át ernyedetlen szorgalommal, fárad­
hatatlan tevékenységgel és nagy tu­
dással munkálta községe s mind­
nyájunk javát. Hült teteme 1904. 
évi december hó 27-én délután 2 óra­
kor fog örök nyugvó helyére kisér­
tetni. Nyugodjék békével. — Fehér 
Ede, helybeli hentes folyó hó 27-én 
délután 04 éves korában, hosszas szén 
védés után elhunyt. Halálát kiterjedt 
családja és nagyszámú rokonság gyá­
szolja. Temetése december hó 29-én 
délután fél 3 órakor ment végbe rész­
véttel. — Kemény Ferencz kir. mér­
nök folyó hó 13-án 4S éves korában 
Sátoraljaújhelyben meghalt. Temetése 
december hó 25-én volt a helybeli 
izr. sirkertben.

— A sátoraljaújhelyi korcsolyázó 
egylet közgyűlése. A sátoralj au j helyi 
korcsolyázó egylet az egyleti pa­
vilonban 1905. évi január 1 én d. u.
4 órakor évi rendes közgyűlést 
tart. E gyűlés tárgysorozata a követ­
kező: 1. Jelentés az egylet működé­
séről. 2. Számadások előterjesztése. 
3. A villamos világítás bevezetési 
költségeinek megszavazása. 4. Az egy­
leti vagyonnak a város kezelésébe 
való átadásának elhatározása. 5. Elnök, 
választmány, számvizsgáló bizottság 
s tisztviselőknek választása. G. Az 
uszoda egylettel kötött szerződés mó­
dosításának elhatározása.

— Letört liliom. Czagány Anna, 
lapunk ismert nevű munkatársának, 
Czagány Ferencnek 11 éves kis 
leánya "e hó 28-án meghalt. A vi­
ruló-' egészségű, kedves modorú kis 
leány még dec. 23-án előadáson vett 
részt a helybeli polgári leányiskolá­
ban, s alig négy nap alatt a vörheny 
kioltotta nagyreményű életét. A mé­
lyen sújtott szülők iránt általános 
a részvét.

— Vasúti elgázolás. Borzalmas 
szerencsétlenség érte folyó hó 28 án 
Szalav Sándor helybeli vonatvezetőt. 
A szerencsétlenül járt embert szolgá­
latának teljesítése közben érte a ka­
tasztrófa. Nagyszőlősön, midőn a pá­
lyaudvarra robogó vonatról a megál­
lás előtt kissé előbb akart leszállani, 
az úgynevezett futódeszkán elcsúszott 
és oly szerencsétlenül esett a vonat 
alá, hogy a kerekek mindkét lábát 
elvágták. Az iszonyúan megcsonkított 
vonatvezetőt a szerencsétlenség szín­
helyéről a kórházba szállították, Uj- 
helyben lakó családját pedig nyom­
ban értesítették a szörnyű katasz­
trófáról. Az eset a helybeli pályaud­
varon és vasutas-társai körében álta­
lános részvétet keltett. Szalav Sán­
dor jó módú, nős, családos ember.

— Szilveszter-est. A sátoraljaúj­
helyi izr. gyermekeket felruházó egye­
sület a Szilveszter-est alkalmából tár­
sas összejövetelt rendez a független­
ségi kör helyiségében. A rendezők 
élén dr. Grosz Dezső áll, a ki a ren­

dező-bizottsággal nagy tevékenységet 
fejt ki a mulatság sikere érdekében. 
Az előkészületekről Ítélve ez a szil­
veszteri est a legnagyobb sikernek 
néz elébe. Meghívókat erre az alka­
lomra nem bocsátanak ki, a rende­
zőség azonban ez utón hívja meg az 
egyesület tagjait és vendégeit a tár­
sas összejövetelre, mely tánccal lesz 
egybekötve.

— Állomás kibővítése. Az állam­
vasutak igazgatósága legutóbb arról 
értesítette Nagymihály városát, hogy 
a jövő év nyarán a nagymihályi vas­
úti állomást kibövitteti és az I. osz­
tályú utasok részére külön váróter­
met építtet.

— Vasúti altisztek táncmulatsága.
Múlt számunkban már megemlékez­
tünk arról, hogy a m. kir. államvas­
utak helybeli altisztéi január hó 7-én 
zártkörű táncmulatságot rendeznek. —
A rendezőbizottság által kibocsá­
tott meghívó igy szól : Meghívó. A 
sátoraljaújhelyi m. kir. államvasuti 
altisztek vasúti árva- és szegény gyer­
mekek felsegélyezésére Hegedűs Győ­
ző máv. fütőházi főnök ur díszei nök- 
lete alatt 1905. évi január hó 7-én 
a sátoraljaújhelyi pályaudvar összes 
termeiben jótékonycélu zártkörű tánc- 
mulatságot rendeznek. Kezdete 9 óra­
kor. Személy-jegy 2 kor. Család-jegy 
4 korona. Jelen meghívó másra át 
nem ruházható és kívánatra előmu­
tatandó. Felülfizetések köszönettel fo­
gadtatnak és hírlapikig nyugtáztat­
nak. A kiszolgálandó ételek és há­
lálok a városi árak szerint fognak 
számíttatni. Hegedűs Győző díszei nők. 
Kasza Sándor rendező-bizottsági el­
nök. Miskolczi Kovács Béla rendező- 
bizottsági alelnök. Szögedy István, 
Hlinvánszky József pénztárnokok. 
Császár Viktor, Fehér Ferencz, ellen­
őrök. Rendező-bizottság: Bura An­
dor, Bacsisin János, Barankovics An­
dor, Balázs István, Dutkievitz István, 
Eles Andor, Fuchs Károly, Föidesi 
János, Gál József, Győri Dániel, Ilii- 
nyánszky Andor, Kubinszky Károly,

Po-Kolonits János, Óbérváld József, 
lacsek Géza, Petrik József, Schreier 
Ede, Szunyogi József, Szaller Ödön, 
Tóth Pál, "Vavrek József.

— Eltűnt fiú. Necze János hely­
beli csizmadiamester Csomós István 
nevű tanulója még a folyó hó 25-én 
azzal távozott el hazulról, hogy ne­
gyedmagával karácsonyi játékot megy 
játszani. A fiú azóta nem tért vissza 
munkaadójához és valószínűleg tahira 
ment társaival, akik szintén nem 
adtak magukról életjelt. Az eltűnt 
csizmadiatanulót és társait most kö­
rözteti a rendőrség a következő ^ sze- 
mélyleirás alapján: Csomós István 13 
éves, alacsony, köpcös, kerek arcú, 
barna hajú. Cservenyák István 13 
éves, alacsony, vézna, kerek arcú, 
barna hajú. Dragány István 13 éves, 
közép, kerek arcú, barna hajú és Mádi 
Lajos 14 éves, alacsony, vézna, hosszú­
kás arcú, fekete hajú.

— Halálozás. A régi jó idők 
egyik ösmert alakja, a vármegyei 
fiatalságnak a rég múltban kedvenc 
cigánya, aki Mányi Lajos bandájá­
ban még csak néhány évvel ezelőtt 
is olyan szorgalmasan fújta a klari­
nétot, Mantu József f. hó 27-én éjjel 
Sátoraljaújhelyben hosszas betegség 
után elhunyt. Az öreg klarinétos <8 
évet élt. Az utóbbi években erős 
szervezetét általános testi gyöngeség 
támadta meg úgy annyira, hogy ked­
venc hangszerét 
maga pedi"

ság jelentését. A közgyűlés elfogadta 
Landesman Vilmos ajánlatát és vele 
a szerződést megkötvén, azt felsőbb 
jóváhagyás végett a törvényhatóság­
hoz felterjeszteni rendelte. A szer­
ződés értelmében a község Lan des­
man Vilmosnak 50 évre kizárólagos 
szabadalmit ad a város közvilágítá­
sának villamosság utján leendő ellá­
tására, magán világításra és erőátvi­
telre, e célból a hálózatot és a kábe­
leket a város területén elhelyezheti.
A villamos világítás 1905. évi szep­
tember hónapjában veszi kezdetét és 
az erre vonatkozó költségtöbbletet a 
közgyűlés meg is szavazta.

— Táncmulatság Gálszécsen. Gál- 
szécs város hölgyközönsége a ,,Józset 
főherceg Őfensége védnöksége alatt 
álló népszanatórium14 és a Gálszéesi 
kórház javára: 1905. évi január hó 
7-én Gálszécsen a Nemzeti Szálloda 
termeiben hangversenynyel egybekö­
tött táncmulatságot rendez. Beléptidij:
1—2 sor 4 kor., 3—1 sor 3 kor., a 
többj sor 2 korona. Kezdete este 8 
órakor. Felülfizetések a jótékony­
célra köszönettel fogadtatnak és hír­
lapi lag nyugtáztatnak. Jegyek előre 
válthatók Fabrv Béla gyógyszertárá­
ban és idb. Koch Gábor üzletében 
Gálszécsen. — A hangverseny műsora 
a következő : 1. Nyitány. Zongorán elő­
adják : Hartmann Margit és Malcher 
Béla. 2. „Megjött a papa44 vígjáték 
egv felvonásban, Irta Erdélyi Zoltán. 
Személyek: Papa Grünfeld Sándor, 
Pali Balázs Jenő, Rózsi ka Pikna 
Vilma, Böske Spillenberg Elza. 3. 
Hegedű szóló. Előadja Knoblauch 
Riehárd mérnök. 4. Monológ. Előadja 
Izsépy Zoltán. 5. Vonós négyes.

— Birtokparcellázás. Stépán Gá­
bor örökösei tulajdonát képező sza- 
csuri birtokból az ottani gazdák 300 
katasztrális holdat 180 ezer koronáért 
örök áron megvettek. E birtokból 
már előzőleg pólyánkat és szaesuri 
gazdák több mint 500 holdat szerez­
tek meg.

Kivándorlásra csábítás. Az
Amerikába való kivándorlás csak 
nem akar megszűnni. Nagy részük 
van ebben a kivándorlásra csábitó 
ügynököknek, kik a szegény népet — 
többnyire 16—20 éves suhaneokat — 
biztatják, hogy az uj világban_keres­
senek szebb hazát. E hó 17-én a 
nagymihályi csendőrség több kiván­
dorlót tartóztatott le, akik útlevél nél-

kifosztogassák. Reggel öt órakor, mi­
dőn a templomot kinyitották, a betörő 
kiszabadult s eközben zsebéből egy 
irat csúszott ki, ebből kitűnt, hogy a 
tettes Xovoscsák István rovott múltú 
egyén, ki csak e hó 16-án szabadult 
ki az újhelyi börtönből.

— Zemplénvármegye állategész­
ségügye. Zemplénvármegyében a lép- 
fene: a varannói; a veszettség: a 
szerencsi; a sertésorbáncz: a gál- 
szécsi, nagymihályi és sátoraljaújhelyi 
a sertésvész: a gálszéesi, homonnai 
nagymihályi, tokaji, varannói járások­
ban van elterjedve.

— Farsangi naptár.
December 31-én: A gyártelepi 

dal-, zene- és önképző-kör Szilvesz­
ter-estéje a kör gyártelepi helyisé­
gében.

December 31-én : A csizmadia- 
ifjúság szilveszteri táncmulatsága a 
csizmadia ipartársulat helyiségében.

December 31-én Az izr. gyer­
mekeket felruházó egyesület társas 
estélye a Függetlenségi kör helyisé­
gében.

December 31-én. A famunkások 
j újhelyi csoportjának táncmulatsága a 
| „Magyar Király" tánctermében.

Január 7-én §*A sátoraljaújhelyi 
m. á. v. altisztek zártkörű táncmulat­
sága a vasúti állomás éttermében.

Január 14-én: A sátoraljaújhe­
lyi úri fiatalság zártkörű piknikje a 
városháza nagytermében.

Február 5-én: A zemplénvár- 
megyei őr hajdúk táncmulatsága a 
„Magyar Király" tánctermében.

— Orvosi körökben már rég is­
mert tény, hogy a Ferencz József keserd- 
viz valamennyi hasonló vizet, tartós 
hashajtó hatasa és említésre méltó kel­
lemes ízénél fogva, mar kis adagban is 
tetemesen felülmúlja. Kérjünk határozot­
tan Ferencz József keserűvizet.

féire kellett tennie, 
a megérdemelt nyuga­

lomba vonult. Azóta csendesen, az 
éjjeli zajos mulatságoktól elvonulva 
éldegélt, mig a halál megkönyörült a 
sok szép időt látott szegény öregen 
és megváltotta földi kínjaitól. Akik 
valaha élvezték szép játékát, bizo­
nyára kegyelettel fognak megemlé­
kezni a jó öreg Mantu Józsiról. Te­
metése folyó hó 28-án ment végbe 
részvéttel. Utolsó útjára zeneszóval 
kísérte ki a helybeli zenekar.

— A nagymihályi villamos vilá­
gítás ügyében a képviselőtestület e 
hó 19-én tárgyalta a kiküldött bizott-

kül készültek Amerikába s úgy eze­
ket, mint a csábítókat a nagymihályi 
főszolgabírói hivatalnál feljelentette.

— Betöréses lopások. A múlt 
héten Pazdicson, N ügyesebben és 
Migléczen több helyen kóbor oláh­
cigányok lopásokat követtek el. A 
csendőrség erélyesen nyomozza a tet­
teseket s remélhető, hogy rövid idő 
alatt hurokra kerülnek.

— A nagymihályi ifjúsági egye­
sület Pajor János közreműködésével 
saját alaptőkéjének gyarapítására N.- 
Mihályon, a Barnai szálló összes ter­
meiben 1905. évi január hó 7-én mű­
kedvelői előadással, gordonka hang- 
versenynyel egybekötött zártkörű tánc­
estélyt rendez. Helyárak: az 1., 2. 
sor és oldalszékek 3 kor., a követ­
kező sorok ülőhelyei 2 kor., állóhely 
1 kor. 50 fül. A színházi jegy a tánc­
estélyre is belépőül szolgál. Felülfize­
tések köszönettel fogadtatnak és nyil­
vánosan nyugtáztatni fognak. Kez­
dete pontban 7 és fél órakor. A meg­
hívó kívánatra előmutatandó. Műsor: 
1. Nyár. Idyll egy felvonásban. írták 
Hevesi József és Hetényi Béla. 2. 
„Kuruc dalok" gordonkán — cigány 
kiséret mellett — előadja Pajor Já­
nos 3. A kényeskedők. X igjáték 1 
felvonásban. Irta Molliére, fordította 
Hevesi Sándor.

— Sylveszter est.,A nagymihályi 
kaszinó egyesület által rendezendő 
Sylveszter-estély köz vacsorával lesz 
egybekötve, mely 8 órakor veszi kez­
detét. Vacsora után tánc lesz. Belépti 
dij terítékkel együtt három korona.

— Betörés. A nagymihályi izr. 
templomba ismét betörtek, nyilván 
azon szándékkal, hogy a perselyeket

íisza 3stván a királynál.
Feladatott Budapest, 1904. dec. 29. d. u. 1 óra, 

érkezett d. u. 4 óra.
(Saját tudósítónk távirati érte­

sítése.) Őfelsége ma délelőtt kihallga­
táson fogadta gróf Tisza István mi­
niszterelnököt, ki előterjesztette a 
trónbeszéd szövegét, melylyel az or­
szággyűlést berekeszteti, egyidejűleg 
javaslatokat tett Őfelségének a trón­
beszéd megtartásával kapcsolatos rész­
let-kérdésekről; a miniszterelnök egy­
úttal felhasználta az alkalmat arra, 
hogy a közös és osztrák kormány­
nyal tanácskozásokat folytasson a 
német szerződési tárgyalások tekin­
tetében követendő további eljárásról. 
A miniszterelnököt péntek reggelre 
várják vissza Budapestre.

TANÜGY.

= Tanítónői kinevezés. Mackó 
Anna oki. tanítónő a jesztrebi másod- 
tanítói állomásra rendes tanítónőül ne­
veztetett ki.

= Iskola átvétel. Az újonnan 
épült szinnai állami népiskolát Görgei 
kir. mérnök f. hó 20-án átvette, ren­
deltetésének azonban ezen iskola még 
át nem adatott, mivel a falak nedve­
sek s egészségi szempontból egyelőre 
kifogás alá esnek. Folytonos fűtés és 
gyakori szellőztetés által azonban re­
mélhetőleg csakhamar használható 
állapotba lesz hozható.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Dr. Cz. G. Helyben. Köszönjük, uj évi 

számunkban jönni fog.

Kiadótulajdonos: Éhlert Gyula.
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OKLEVELES iíÉENŐ^ 
—_ Sátoraljaújhelyen, műszaki és vállalati =
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nyitott.
Irodája foglalkozik: birtok felmérésekkel, térképe m 
zésekkel, tagosításokkal, parczellazasokka* t s a
mérnöki munka körébe tartozó mindennemű tervezésekkel. $ 

Elvállalja: utak, vasutak, hidak és épületek g 
tervezéseit és építését.

a

tessék

Sn J* Rr, Jj u, 4% 4% 4? 4$ % 4M

25—30 éves
nehány száz üveg köveshegyi

asszu és szamorodni bor
- Bővebbet a kiadóhiva-eladó.

talban.

Utczai szoba
külön bejárattal, bútorozva

azonnal kiadó.
Bővebb felvilágosítás Kazinczy 

utcza 646. sz. alatt nyerhető.

kísérletet tenni és meg fog győződni, hogy nálam
mindenféle r

hentesáru
a t. ez. vevőkSéf sz“es figyTmébe ajánlom a követ-

kező árukat: ■1 kiló friss olvasztott szalonna-zsír
1

1 K. 40 fill
sótalan'szalonna," zsírnak való ^ ^ J |; % «“

55

55

» » . ” ” ” 1 K. 32 fill.SOS szalonna • • •........................i ív m) fill
füstölt szalonna szeletben . • • • ^ K 44 fill
hát szalonna . • * * ■ . ’ i tv ao fillL rendű pörkölt paprikas szalonna . 1 Ív. bJ mi
füstölt kolbász főzni való . . •

55 azonnal ehető . .
páczolt sonka hátsó . . . • •

,, első . . • ^ • • •
i „ Füstölt oldalas, karmanádié stb v 

Csomagolás ingyen. — Zsírnak edenyek o kno»
10 kilós F60., — 2o kilós 3 00.

Nagybani vételnél árengedmény!
Megrendelhető:

EARNER JÓZSEF,
hentesüzletében

Nyíregyház á n.

1 IC. 76 fill. 
1 K. 84 fill. 
1 IC. 52 fill. 
1 IC. 44 fill 
1 IC. 44 fill
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Nyílt levél

Szegény és gazdag épitteíőkhöz egyaránt.
A legkitűnőbb tetőfedő-anyag manap a
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melyet a beregszászi gőztéglagyár eddig még el nem ért tökéletességben gyárt.
Ez a cserép örök tetőt ad. ki nem fagy és oly szilárd, hogy azon járni lehet.^
A vele való fedés nem drágább a közönséges fazsindelyénél és minden vályogra!

elég erős nekie.
Az a tetőszék, mely fazsindely alá készült, teljesen megfeiel.
A fedőmunkát a gyár távolabb vidéken is elvállalja, ha legalább 500 nr területről 

van szó és ez esetben a tetőnek jó minőségéért teljes jótállást vállal.
A cserépnek ára ezrenként Beregszász állomáson waggonba rakva 76 korona; a c^e- 

repezési munkával együtt 84 korona, de adogatok és malter nélkül.
Egy waggonba 5500 darab lesz rakva, melynek szállítási dija Ujhelyig 28 hor.
Egy négyszögméter terület 17 drb. cserepet igényel, de töressed, faragással 19 drbot

kell számítani.
A léczezés 30 cm. távolságban eszközlendő.
A fazsindely ellenében való előnyeit szükségtelen feszegetni, de a bádog ellenében 

azzal az előnynyel bir, hogy nem veszi fel oly hirtelen a meleget, úgy hogy a bádog-tető ne x 
a padját semmire sem lehet fölhasználni és a lakóhelyiségek is kiállhatatlan melegek nyáron, 
nemkülönben hidegek télen. Amellett a bádog sokkal drágább ~~ a fekete bádog gyámon 
festés költségeiről nem is szólva — és javítása bonyolódott műtét. ^ , .... ^

Tűzbiztonság tekintetében a bádogot, amely hirtelen átmeieg ülik, a cserép fölül.ua.ja.
A tapasztalat bizonyítja, hogy amely helyiségben ez a hornyos cserép egyszer alkal­

mazásba került, onnan a fazsindely és bádog teljesen ki van szorítva.
A geriuczcserépnek darabja 24 fillér, egy folyóméterre kell 3:/2 drb.
Az üvegcserép (bádogablak helyébe) 2 kor. 50 fillér. ^ .
Nagyon kérem az intelligensebb t. ez. közönséget, különösen falukban a tisztelendő 

urakat, bírákat, jegyzőket, világosítanák tol a szegényebb gazdákat saj.it érdekükben, hogy 
a cserép nem nehéz, elbírja minden fal kivétel nélkül és aikalmaztatusánál majd nem all 
elő az a gyakori eset, hogy tűzesetnél a tél falu pár óra alatt rabja lesz a lángnak.

Kelt Beregszászon, 1904. deczember havában.
Kiváló tisztelettel

5 világos és tágas pinczeszoba. 

Czim a kiadóhivatalban.

Megbízható gazdasszonyt
keres egy vidéki úrnő január hó 
1-től. Havi fizetés: 20 korona. — 

Bővebbet a kiadóhivatalban.
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alagcső és gőztrglagyára Beregszáz

Képviselők, viszontelárusitók kerestetnek, fakereskedők, építési vállalkozók vagy 
építőmesterek személyében.
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£ PLOMBUS Co. New-York 104 E |
| 106 Str. _______ 2

IIlombusi
5 v:

| 250,COO hálairat 1 év alatt! |

b Minpq j]nníi«<«vaS r.«>
í, ií lÜ'dű tvl J száj !
fi1 Fenti betegségeknek előidézői 

kétségtelenül az odvas fogak. 
Ezen remek amerikai szer, ezen 
kínos és kellemetlen szenvedé­

seket
azonnal megszünteti!

„Plombu&“ szál mindenki 
” maga plombirozhatja "
fájdalom nélkül és hihetetlen 

egyszerű módon
odvas fogait!

„Plombus“ no hiányozzék egy ) 
háznál sem, az egyszeri csekély | 
kiadás százszoros kamatja: a » 
nyugalom. A fogfájdai.nakban j 
szenvedőket tehát saját érdeké- ; 
ben felhívjuk, hogy rendeljék 2 
meg ezen valóban remek házi- \ 
szert, mely az amerikai elmes- 
ség, netovábbja!

Ára egy adagnak, me 5—6 
n odvas fogakra elegendő, . .aszná- ’4 
* lati utasítással 2 korona. 2 kor.

10 fill, előzetes beküldése után a 
bérmentve bárhová. Meg re í del- | 

í hető egyedül a Magyarországi 
képviselettől, melynek ° me:

„Irlcm.'b'U.s-*
szétküldés, I*ít?»xSó. Heves m.
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